    Удосконалення рівня професійної компетентності – один з основних напрямків реформування системи освіти. Головні нормативно-правові документи Міністерства освіти і науки України свідчать: 

    «Педагогічні та науково-педагогічні працівники зобов'язані постійно підвищувати професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну культуру». (Закон України «Про освіту»)

     «Підготовка педагогічних і науково-педагогічних працівників, їх професійне самовдосконалення – важлива умова модернізації освіти». (Національна доктрина розвитку освіти)

     Сучасна   педагогіка   має  потребу  у  висококваліфікованих спеціалістах, які здатні творчо  підходити  до  організації  навчально-виховного  процесу  та досягати високих якісних результатів.
Досягнути власних життєвих цілей та успішно адаптуватися в сучасному інформаційному суспільстві, реалізувати свій потенціал може, перш за все, той учитель, який:
· здатний до безперервної освіти та самоосвіти;
· має сформоване вміння самостійно здобувати інформацію;
· використовувати здобуту інформацію  у власній діяльності.
          Адже ще Сократ свого часу говорив: 
“Немає нічого більш важливого, ніж освіта самого себе і своїх ближніх …”
      Основним напрямком удосконалення рівня професійної компетентності вчителя взагалі й молодого зокрема  є професійне самовдосконалення шляхом цілеспрямованої самоосвітньої діяльності.
Молодий учитель  повинен бути здатним до постійного самовдосконалення, орієнтованого на відповідність вимогам сьогодення,    прогнозувати та моделювати особистий розвиток, забезпечуючи безперервне професійне зростання. 

     Самоосвіта – це безперервний процес саморозвитку та самовдосконалення педагогів. 

    Вона є основною формою підвищення професійної педагогічної компетентності, яка складається з удосконалення знань та узагальнення педагогічного досвіду шляхом цілеспрямованої самоосвітньої роботи. 

          Науковці пропонують розглядати самоосвітню діяльність як сукупність декількох «само-»: 

 самооцінка – вміння оцінювати свої можливості; 

 самооблік – вміння брати до уваги наявність своїх якостей; 

 самовизначення – вміння вибирати своє місце в житті, у суспільстві, усвідомити свої інтереси; 

 самоорганізація – вміння знайти джерело пізнання й адекватні своїм можливостям форми самоосвіти, планувати, організовувати робоче місце та діяльність; 

 самореалізація – реалізація особистістю своїх можливостей; 

 самокритичність – вміння критично оцінювати переваги та недоліки власної роботи; 

 самоконтроль – здатність контролювати свою діяльність; 

 саморозвиток – результат самоосвіти. 
     Вдумливий, творчо працюючий учитель повинен здійснювати самоаналіз своїх уроків і позакласних заходів за день, тиждень, семестр, навчальний рік, що дає змогу виявити як недоліки своєї роботи, так і внутрішні резерви.

    Василь Олександрович говорив: "Чим більше ви вивчаєте й спостерігаєте досвід своїх старших колег, тим необхідніші вам самоспостереження, самоаналіз, самовдосконалення, самовиховання. На основі самоспостереження, самоаналізу у вас народжуватимуться власні педагогічні ідеї” ("Сто порад учителеві. – К.: Радянська школа, 1988. – С.137).

    Мотиви формування безперервної освіти дуже різноманітні. Серед них частіше зустрічаються: 

· прагнення до постійного самовдосконалення; 

· прагнення до самовираження; 

· прагнення до самореалізації та самоствердження особистості; 

· професійне зростання; 

· розширення кругозору; 

· підвищення рівня розвитку усіх видів компетентностей; 

· наявність пізнавальної зацікавленості; 

· створення позитивного іміджу серед учнів, батьків, колег; 

· підвищення кваліфікаційної категорії під час атестації; 

· підвищення особистого рейтингу на різних рівнях підпорядкування. 
    Кожен із вас має стартовий інтелектуальний потенціал – певний обсяг знань, умінь та навичок,  набутих у навчальному закладі. Завдання молодого вчителя –  постійно удосконалювати рівень своєї інтелектуальної компетентності, а саме: 

·  стан науково-теоретичної підготовки; 

·  стан психолого-педагогічної підготовки; 

·  стан методичної підготовки; 

·  стан технологічної підготовки
     Видатний педагог К.Д.Ушинський писав: «Учитель… може виховувати й навчати доти, допоки сам працює над своїм вихованням і освітою».
       Особистість педагога – це людина продуктивна, професійна, компетентна і людина, яка має високі моральні якості. 
       Якщо учитель після вузу не поповнюватиме своїх знань, він неминуче втратить фахову майстерність і авторитет в очах своїх учнів. Давно минули ті часи, коли вчитель був для учня чи не єдиним джерелом інформації, незаперечним авторитетом. Сьогодні арсенал джерел інформації значно збільшився. Учителю необхідно не тільки глибоко володіти знаннями, але й уміти їх передати своїм учням.

У квітні перевіряється, як молодий учитель працює над усуненням недоліків, реалізацією пропозицій, рекомендацій, висловлених у ході здійснення оглядового та запобіжного контролю. Мета контролю – підтримати молодого вчителя на перших етапах його роботи. Позитивне такого підходу до оцінювання полягає в тому, що у молодого вчителя формується впевненість у собі, своїх можливостях досягти успіху.
     Самоосвітня діяльність включає:

· роботу над науково-методичною проблемою;

· вивчення науково-методичної, психолого-педагогічної та навчальної літератури;

· участь у колективних і групових формах роботи;

· вивчення досвіду колег;

· теоретичну роботу і практичну апробацію особистих матеріалів.
     Система самоосвітньої роботи педагога передбачає: поточне та перспективне планування; відбір раціональних форм та засобів засвоєння і збереження інформації; оволодіння методикою аналізу та засобами узагальнення свого й колективного педагогічного досвіду; поступове оволодіння методами дослідницької та експериментальної діяльності. 
На жаль, сучасний учитель постає перед проблемою втрати в учнів мотивації до навчання та зниження рівня засвоєння навчального матеріалу. Причинами є:

· Великий обсяг інформації.
· Неузгодженість програм з базових дисциплін.
· Навчальні програми не враховують вікові можливості учнів.
· Підручники не пройшли відповідну апробацію та надходять в ЗНЗ із запізненням.

   Завдання вчителя – зробити його продуктивним і цікавим. Це можливе із застосуванням активних форм та новітніх технологій навчання.

Видатний німецький педагог  А.Дістервег  писав: 
“ Учитель мусить  бути  творцем.  Якщо його праця – лише   ремесло, тоді  немає у світі  важчого ремесла ”. 

     Презентація плану роботи вчителя-стажиста.
    Ознайомлення з Типовим Положенням про атестацію.
Найбільш поширеними формами презентації досвіду роботи вчителя є портфоліо або творчий звіт. 

     Портфоліо – форма атестації, під час якої педагог надає матеріали, що підтверджують його професійність, у вигляді структурованого накопичувального документу (папка досягнень). Портфоліо може бути надане в паперовому вигляді, на електронних носіях (мультимедійні презентації) та ін. 

Портфоліо вчителя включає: 

 Загальні відомості про вчителя (ПІБ; рік народження; освіта, який навчальний заклад і коли закінчив; спеціальність; стаж роботи; кваліфікаційна категорія; копії документів, які засвідчують проходження курсів, наявність вчених і почесних звань і ступенів; інформація про державні, міські, обласні   нагороди, заохочення; інші документи на розсуд вчителя). 

 Відомості про роботу (які предмети викладає; класне керівництво; завідування кабінетом; додаткові освітні послуги). 

 Відомості про підвищення кваліфікації (участь у методичній роботі; участь у роботі шкільних методичних структур; тема самоосвіти; форми надання її результатів: конспекти уроків, проекти, дидактичні матеріали та інші методичні розробки вчителя). 

 Результати освітньої діяльності (показники якості знань учнів за останні 3 роки; результати моніторингових досліджень). 

 Позаурочна діяльність з предмета (перелік творчих робіт, проектів учнів; відомості про переможців олімпіад, конкурсів, змагань; сценарії позакласних заходів, фото і відеоматеріали проведених заходів). 

 Досвід роботи вчителя, узагальнений на рівнях освітнього закладу;   міста; області. 

 Участь у суспільному житті школи,   міста. 

 Науково-методична діяльність. Проведення науково-дослідницької роботи. Результати роботи. 

 Участь у професійних конкурсах різних рівнів, результати. 

    Портфоліо збирається самим педагогом за безпосередньою участю заступника директора школи за весь час роботи вчителя в даному закладі освіти. 
